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Stadt Einbeck
Der Ortsbürgermeister

P r o t o k o l l

Sitzung des Ortsrates in der Ortschaft Salzderhelden

Sitzungstermin: Montag, 06.07.2015

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:20 Uhr

Sitzungsort: Gemeinschaftsraum Bahnhof, Ortschaft Salzderhelden

Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  

Herr  Dirk Heitmüller  
Mitglieder des Gremiums  

Herr Dr. Reinhard Binder  
Herr  Jörg Brödner  
Frau  Andrea Bühring  
Herr  Klaus Haendel  
Herr  Rainer Nennmann  
Herr  Dirk Ritschel  
Herr  Matthias Siewert  
Herr  Nico Sprenger  
Herr  Albert Thormann  
Herr  Heinz-Hermann Wolper  

Verwaltung  

Herr  Andreas Ilsemann  
Gäste  

Frau   König  
Zuhörer/innen  

   8 Zuhörer  
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Tagesordnung

Öffentliche Sitzung
1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 04.05.2015

3 Mitteilungen

4 Einwohnerfragestunde

5 Vorstellung der Dorfassistentin

6 Entwurf eines Leitbildes für die Stadt Einbeck
Vorlage: 2015/BV/1258

7 Zuschussantrag des Schützenverein Salzderhelden für Wetterschutzmaßnahmen 
am Schießstand

8 Verkehrsschau 2015

9 Homepage Salzderhelden - Sachstand

10 Antrag Ortsratsmitglied Dr. Binder: Festlegung der finanziellen Beteiligung des 
Ortsrates am Sporthaus

11 Nutzungsvertrag Sporthaus - Sachstand

12 Anfragen

13 Einwohnerfragestunde

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Die vorstehende Tagesordnung wird einvernehmlich angenommen.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 04.05.2015

Ortsratsmitglied Haendel weist daraufhin, dass die von ihm unter TOP 5 angesprochene 
fehlende sportliche Perspektive beim VfR sich ausschließlich auf den Fußball bezog.

Beschluss:
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Mit der vorgetragenen Ergänzung wird das Protokoll genehmigt.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

TOP 3 Mitteilungen

Ortsbürgermeister Heitmüller:

– Das Sch(l)aufenster der Ortschaft Salzderhelden an der Ecke Beverstraße wurde nach 
1-jähriger Nutzungszeit geräumt. Gegebenenfalls wird von der Initiative bei Gelegenheit an 
anderer Stelle ein Fenster angeboten.
– Am 18. Juni konnte der Ortsbürgermeister dem langjährigen Ortsratsmitglied Herbert 
Bartsch und seiner Ehefrau Magdalene die besten Glückwünsche des Ortsrates zur 
diamantenen Hochzeit überbringen.
– Entsprechend dem Beschluss des Ortsrates wurde an der Einfahrt zum Dohrenberg ein 
Absperrpfosten eingesetzt. Der Pfosten ist mit 2 Bodenhülsen ausgestattet, die es ermöglichen, 
je nach Jahreszeit die Durchfahrt zu sperren oder freizugeben. Leider wurde der Pfosten bereits 
entwendet. Dem bekannten Täter wird bis zum Wochenende Gelegenheit gegeben, den 
Pfosten wieder zu installieren. Ansonsten wird in der kommenden Woche eine Strafsanzeige 
wegen Diebstahl erstattet.
– Mit Schreiben vom 17.06.2015 hat die Realgemeinde Salzderhelden den 
Nutzungsvertrag “Dohrenberg” ohne Begründung zum 01.11.2015 gekündigt. Die wegen 
Krankheit kurzfristig abgesagte Aussprache mit den Unterzeichnern soll umgehend nachgeholt 
werden.
– Die Anpflanzung der Bäume vom NLWKN wird an der B3 Abfahrt Oppermannweg 
vorgenommen.
– Auf dem Abschlussbauwerk des NLWKN wurden neue LED Lampen angebracht. Diese 
werden zwar nachts in der Leuchtkraft reduziert, brennen aber die ganze Nacht durch.
– In der Strasse am Stauwerk ist ein Abwasserrohr gebrochen und es hat sich bereits ein 
Hohlraum gebildet. Die Strasse wurde vorsichtshalber bereits in der Vorwoche einseitig 
gesperrt. Mit den Reparaturarbeiten wurde heute begonnen.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Es wird zu den Auswirkungen der Kündigung “Dohrenberg” angefragt.

TOP 5 Vorstellung der Dorfassistentin

Frau König stellt sich als neue Dorfassistentin für Salzderhelden vor und berichtet über Art und 
Umfang ihrer Tätigkeit. Die Einwohner/innen sollen mit einem Flyer über das Hilfsangebot und 
die Kontaktmöglichkeiten informiert werden.
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TOP 6 Entwurf eines Leitbildes für die Stadt Einbeck
Vorlage: 2015/BV/1258

Vom Rat der Stadt Einbeck wurde in der Sitzung am 12. März 2014 eine Projektgruppe und 
eine Steuerungsgruppe für die Entwicklung eines Leitbildes eingesetzt.

Der Entwurf eines Leitbildes wurde durch eine Projektgruppe (Politik) erarbeitet und in einer 
Steuerungsgruppe, die sich aus Politik und Verwaltung zusammensetzt, abgestimmt.

Die Kernaussage unseres Leitbildes lautet:

Unter Wahrung der dauerhaften finanziellen Leistungsfähigkeit der Stadt Einbeck sollen die 
Lebensqualität und das Wohl der Menschen unserer Stadt langfristig gewährleistet und dabei 
die wirtschaftlichen, sozialen und ökologischen Ressourcen nachhaltig entwickelt werden.

Mit dem Entwurf des Leitbildes sollten sich auch die Ortsräte und der Kernstadtausschuss 
befassen.

Der Entwurf des Leitbildes liegt als Anlage bei.

In der Diskussion wird von den Ortsratsmitgliedern Siewert und Thormann festgestellt, dass das 
Leitbild zu stark auf die Kernstadt fokussiert ist und das Thema Ortschaften in allen 
Handlungsfeldern nicht angemessen berücksichtigt wird.

Ortsratsmitglied Dr. Binder verliest folgende Stellungnahme:

„ Die (44) Ortschaften in Einbeck mit mehr als der Hälfte der Einwohner sind wesentlicher 
Bestandteil der Stadt Einbeck.
Erhalt und Verbesserung der dezentralen Strukturen in den Ortschaften sind wesentliche 
Voraussetzungen für den Erhalt und die Entwicklung der Ortsteile. Insbesondere ist die 
verkehrsmäßige Anbindung der Ortsteile unverzichtbar.
Insbesondere sind die Mobilität und die Versorgungsmöglichkeiten in den Ortschaften aktiv zu 
Unterstützen.“

Der Ortsrat schließt sich diesen Aussagen an. Der Entwurf wird ansonsten zustimmend zur 
Kenntnis genommen.

TOP 7 Zuschussantrag des Schützenverein Salzderhelden für 
Wetterschutzmaßnahmen am Schießstand

Der Schützenverein Salzderhelden e. V. beabsichtigt, die undichte Dachabdeckung auf dem 
Pistolenstand in Eigenleistung zu erneuern. Die Kosten für die erforderlichen Trapezbleche 
belaufen sich auf 668,78 €. Der Verein bittet um einen Zuschuss in Höhe von 500,00 €.

Ortsratsmitglied Dr. Binder bemängelt die unzureichende Relation zwischen der vorgestellte 
Investitionssumme und der beantragten Zuschusshöhe. Eine Unterstützung  des Vereins in 
dieser Angelgenheit hält er ohnehin nicht für sinnvoll.
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Beschluss:

Der Schützenverein Salzderhelden erhält für die Erneuerung der Dachabdeckung auf dem 
Pistolenstand einen Zuschuss in Höhe von 500,00 €.

Abstimmungsergebnis:

Mehrheitlich
Ja-Stimmen: 10 Nein-Stimmen: 1 Enthaltung/en:

TOP 8 Verkehrsschau 2015

Zu der beabsichtigten Verkehrsschau in 2015 wird die Beteiligung des Ortsrates gewünscht. 
Folgende Konfliktbereiche sollen überprüft werden:

– Parksituation in der Einbecker Strasse (gegenüber dem Amtshof)
– Ausfahrt von der Burg auf die Einbecker Strasse/Installation eines Verkehrsspiegel und 
Abfahrt nur nach rechts zulassen
– 30km/h auf der Einbecker Straße
– Anlegung eines Kreisels an der Ausfahrt Salzderhelden auf die L 572

Ortsbürgermeister Heitmüller bittet weiter zu prüfen, ob die Einführung von 30km/h oberhalb 
des Bahnhofes noch befürwortet wird.

TOP 9 Homepage Salzderhelden - Sachstand

Ortsbürgermeister Heitmüller erläutert mittels Beamerdarstellung die Homepage Salzderhelden. 
Die Homepage wurde mit dem kostenlosen Programm WordPress erstellt und mit großem 
Zeitaufwand immer wieder aktualisiert und überarbeitet. Die jährlichen Kosten sind minimal und 
belaufen sich auf unter 100 €.

Einige der vorhandenen Module genügen nicht mehr den heutigen Anforderungen und sind bei 
Veränderungen sehr anfällig. Bilder können zur Zeit nicht mehr eingestellt werden. Der 
technische Aufwand ist als Laie nicht mehr leistbar.  Ortsbürgermeister Heitmüller schlägt vor, 
Angebote für eine professionelle Homepage einzuholen , incl. technischen Support. Die Kosten 
schätzt er dabei auf 2.000 bis max. 5.000 €.

Auf Anregung von Ortsratsmitglied Haendel soll abgefragt werden, ob die Stadt Einbeck ein 
Baukastenmodul beschaffen kann, auf das alle Ortschaften zurückgreifen können um eine 
individuelle Homepage zu erstellen.

Es soll nach Möglichkeiten gesucht und Preise eingeholt werden. Die Ergebnisse werden dem 
Ortsrat bei Gelegenheit vorgestellt.
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TOP 10 Antrag Ortsratsmitglied Dr. Binder: Festlegung der finanziellen Beteiligung 
des Ortsrates am Sporthaus

Bezüglich der weiteren Nutzung des Sporthauses an der Saline wird von Ortsratsmitglied Dr. 
Binder zu den geplanten Umbaumaßnahmen folgender Antrag gestellt:

Kosten, die über die in der letzten Ortsratssitzung vorgestellten Kostenvoranschläge 
hinausgehen, sind vom VfR in Absprache mit dem VCP zun tragen. Eine weitergehende 
Bezuschussung durch den Ortsrat wird ausgeschlossen.

Beschluss:

Kosten, die über die in der letzten Ortsratssitzung vorgestellten Kostenvoranschläge 
hinausgehen, sind vom VfR in Absprache mit dem VCP zun tragen. Eine weitergehende 
Bezuschussung durch den Ortsrat wird ausgeschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Mehrheitlich abgelehnt
Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 6 Enthaltung/en: 2

TOP 11 Nutzungsvertrag Sporthaus - Sachstand

Dem Ortsrat liegt der erste von der Arbeitsgruppe überarbeitete Entwurf des Nutzungsvertrages 
für die Sportanlage auf der Saline vor. Am Montag hat ein Ortstermin mit Vertretern der 
Gebäudewirtschaft und dem VfR stattgefunden. Vergleichsangebote sollen noch eingeholt 
werden. Mit den Arbeiten kann demnächst begonnen werden.

Ortsratsmitglied Thormann bittet über die Sitzungen der Arbeitsgruppe ein Protokoll zu führen.

Ortsratsmitglied Haendel gibt zu bedenken, dass die Pflichtverletzungen der Vertragspartner 
auch geahndet werden müssen. Außer der Kündigung sollte es weitere Instrumente geben.

TOP 12 Anfragen

Ortsratsmitglied Brödner:
– Die Ablagerung von Baustahlmatten Im Pohlschen Bock 8 gefährdet die Nutzer des 
Bürgersteiges.
– Die Ausschilderung für Dauerparker zu den Parkplätzen in der Vogelbecker Straße fehlt 
noch.
– Die Pflasterung Im Talmorgen weist erhebliche Senken auf (Pfützenbildung)

Ortsratsmitglied Thormann bittet um Mitteilung der Kosten für die Markierung der Parkplätze in 
der Vogelbecker Straße.
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TOP 13 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

Dirk Heitmüller Andreas Ilsemann
Vorsitz Protokollführung
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